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AUFGABE 15.1 (4 Punkte) — Berechnen Sie für jedes t ≥ 0 die Integrale

I1(t) =

∫ t

0
e−(1+i)x dx, I2(t) =

∫ t

0
e−x cos xdx und I3(t) =

∫ t

0
e−x sinxdx,

und jeweils ihre Grenzwerte für t → ∞.

AUFGABE 15.2 (3 Punkte) — Finden Sie je eine Stammfunktion der Funktion x 7→ arctan(x) und
x 7→ x log x.

AUFGABE 15.3 (2 Punkte) — Zeigen Sie, dass für jede stetig differenzierbare Funktion f : [a, b] →
R gilt:

lim
|k|→∞

∫ b

a

f(x) sin(kx) dx = 0.

AUFGABE 15.4 (3 Punkte) — EULER’SCHE BETAFUNKTION. Zeigen Sie, dass für jedes x, y ∈

(0,∞) das Integral

B(x, y) =

∫ 1

0
tx−1(1 − t)y−1 dt

konvergiert. (Die Funktion B heißt die Euler’sche Betafunktion.)

AUFGABE 15.5 (4 Punkte) — Wie in Aufgabe 13.3 betrachten wir die Legendre-Polynome

Pn(x) =
1

2nn!

dn

dxn

[

(x2 − 1)n
]

.

Zeigen Sie, dass für alle n,m ∈ N gilt:

∫ 1

−1
Pn(x)Pm(x) dx =

2

2n + 1
δn,m,

wobei δn,m = 1, falls n = m, und δn,m = 0, falls n 6= m, das Kronecker-Symbol bezeichnet.


